

Coloana a 1-a

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNITI VI!



# Dragăra Roșie



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLIV | 4 pagini 50 bani | Nr. 12 669 | Duminică, 1 martie 1987

## O deplină și reală egalitate în drepturi pentru toți fiii țării, indiferent de naționalitate

Document de o excepțională importanță teoretică și practică cu privire la experiența construcției societății socialiste românești, magistrala cuvântare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, rostită la ședința comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană a șef de putere în evidență marile înfăptuiri obținute în domeniul rezolvării juste, în spiritul materialismului dialectic și istoric, al socialismului științific, a problemei naționale în România, asigurarea și garantarea drepturilor și libertăților democratice pentru toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate.

Referindu-se la etapele dezvoltării patriei noastre în anii construcției socialiste, la marile transformări revoluționare care au schimbat fundamental înfățișarea României, ridicând gradul de civilizație al întregului popor, secretarul general al partidului nostru a evidențiat în acest context, justetea politicii profund științifice, realiste și umanitare, de dezvoltare echilibrată și amplasarea rațională a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, asigurându-se astfel condiții de muncă și viață egale pentru toți cetățenii patriei, toate acestea ducând la o puternică dezvoltare generală a țării, la întărirea puternică a clasei muncitoare, a unității întregului popor în jurul Partidului Communist Român. Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că știința, învățământul, cultura au avut și au un rol deosebit de important în dezvoltarea patriei, în asigurarea cu adevărat a deplinei egalități în drepturi a tuturor cetățenilor și la care au acces, fără nici un fel de discriminare, toți cetățenii patriei. Dezvoltarea din

punct de vedere edilitar-social a țării — condiții bune de locuit pentru toți oamenii muncii, școli, spitale, centre de cultură — contribuie, de asemenea, la asigurarea celor mai bune condiții de muncă și viață tuturor cetățenilor patriei noastre. Evidențind că drepturile omului înseamnă, în concepția noastră, dezvoltarea economico-socială, științifică, a învățământului și culturii, asigurarea de condiții egale de muncă, de instruire și educație, de cultură, tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat faptul că în România au fost realizate principiile socialiste de retribuție egală la muncă egală, asigurând deplina egalitate în ce privește retribuția indiferent de naționalitate, sex, sau vârstă, în raport de domeniul în care lucrează și gradul pregătirii pe care o are fiecare. Teza fărâșii socialismului cu poporul și pentru popor a căpătat un conținut real, asigurându-se participarea întregului nostru popor — prin formele democratice de conducere ale societății — la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe, în întreaga activitate pornindu-se de la principiile de bază ale socialismului științific, de la concepția revoluționară materialist-dialectică și istorică despre lume și viață.

În continuare, referindu-se la dezbaterile care au avut loc în cadrul plenarelor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că, pe lângă problemele înfăptuirii programelor de dezvoltare, au fost discutate și probleme legate de unele activități pe plan internațional. Referitor la acest lucru, secretarul general al parti-

(Cont. în pag. a III-a)

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Regatul Nepal

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Regatul Nepal, în

a doua decadă a lunii martie 1987, la invitația regelui Nepalului Birendra Bir Bikram Shah Dev și a reginei Aishwarya Rajya Laxmi Devi Shah. |

## În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

### Exportul — livrat la termen și de calitate

În secțiile întreprinderii de confecții munca se derulează normal acum, la sfârșit de lună. În atelierul II, fiecare muncitoare știe ce și cât trebuie să producă pentru ziua respectivă, astfel încât în cele două zile elte au rămas din luna februarie (la data documentării noastre), producția destinată beneficiarilor externi să fie realizată la timp. Confecționerile Floare Otlăcan, Maria Horvath, Viorela Bubus, Iuliana Szöke, Angela Ciupuliță sau Ecaterina Aufmuth sînt doar cîteva dintre cele 40 de muncitoare îndrumate de șefa de brigadă Tavifa Elek, care conduce de nouă ani această formație de lucru. Întrebăm ce produs se află pe fluxul de fabricație.

— Executăm rochiile de vară pentru o firmă străină, ne spune șefa de brigadă, rochiile care, mline, în ultima zi a lunii, vor trebui livrate. Vom fi gata la timp, așa cum de altfel, ne-am onorat toate comenzile la export pe această lună. Brigada noastră este

frunțasă pe întreprindere și fiecare muncitoare își îndeplinește norma de producție, lucrînd acum cu o productivitate superioară.

Îndeplinirea întocmai a contractelor la export este o obligație majoră, pentru întregul colectiv de muncă al întreprinderii.

### Întreprinderea de confecții

Aflăm de la economista Elena Vesa, șefa biroului desfacerii export, că pe luna februarie obligațiile către beneficiarii externi vor fi realizate integral. De fapt, încă de la începutul lunii, livrarea la export s-a făcut ritmic, conform comenzilor existente, astfel că în ultima zi a lunii lotul de produse prevăzut va fi expedit. Contractele însă, nu se spune în continuare, nu acoperă sarcina de plan pe luna februarie, centrala de resort urmînd ca în lunile următoare să acopere cu comenzi și diferența de pe februarie, cînd toate comenzile

AL. CHEBELEU

(Cont. în pag. a III-a)

## Acționează din plin la semănat

Cînd am participat la adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la asociația economică de stat și cooperatistă Nădlac am remarcat în mod deosebit interesul vorbitorilor pentru pregătirea și declanșarea lucrărilor agricole de primăvară. De fapt, ele au demarat încă din prima lună a anului, cînd s-a procedat la amenajarea răsadnițelor pentru culturile timpurii de legume. Iată însă

### La A.E.S.C.L. Nădlac

că, în aceste zile, nerăbdarea legumicultorilor de a ieși și în câmp la semănat s-a materializat prin semănatul cepii pentru arpașie și a celei din arpașie pe suprafața de 15 ha. Totodată, a început și însămînțatul culturii de morcovi pe 10 ha. — Am depistat din timp parcelele de arătură zvîntată, încît din prima zi cînd s-a putut intra în câmp am trecut la pregătirea terenului și semănat, ne spuneau tovarășii ing. Pavel Sălăc și Anghel Gheorghe, directorul și respectiv, inginerul șef al unității. Cum știți, noi ne-am pregătit din timp, așa cum de altfel le stă bine legumicultorilor deoarece în acest sector contează fiecare oră, fiecare clipă. Ne propunem ca, în spiritul cuvîntării rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta ședință de includere a programului de pregătire și instruire a organizatorilor de partid, președinți al consiliilor agroindustriale de stat și cooperatiste, să muncim în mod exemplar asigurînd recolte sporite pentru sa-

tisfacerea cerințelor de consum și pentru export.

Considerăm că acest angajament va fi întocmai tradus în fapte întrucît munca exemplară, dăruirea cu care au acționat cooperatorii și mecanizatorii din această unitate în anul trecut, constituie garanția reușitei depline. Aceasta caracterizează și ritmul în care se lucrează la asigurarea

celor 56 milioane fire de răsaduri de legume care vor îm-

plînzii cele aproape 1 200 ha ce se cultivă în asociație. La ora actuală, varza timpurie este replicată în întregime în număr de 1,4 milioane fire, cornoșida numără 700 mil de fire, iar din roșiile timpurii în număr de 6,3 milioane fire, au fost replicate 1 milion fire destinate a fi plantate în solarul. Nu există loc unde să nu înfîlnești oameni care se întrec în hărnicie. Din cei 30 de mecanizatori și peste 400 de cooperatori de la cele 9 ferme nu putem aminti, datorită spațiului restrîns, decît pe cîteva cum sînt: Pavel Takacs, Iosif Takacs de la ferma I, Ștefan Pești, de la ferma a II-a, Ștefan Stiasni, de la ferma a III-a, Ioan Sublac de la ferma a VII-a și alții. Consemnînd că s-a pus la punct sistemul de irigație, că s-au aplicat îngrășăminte chimice pe întreaga suprafață, precum și naturale pe 400 ha, că solarile sînt deja acoperite, ne dăm seama că la această unitate munca intensă anticipează venirea primăverii, anotimp al activității de amplorare pe ogoare.

A. HARȘANI



Aspect de muncă din atelierul croit, secția a II-a a întreprinderii de confecții.

## La C.A.P. Vârșand: S-a încheiat însămînțatul trifoiului

Și la cooperativa agricolă din Vârșand de cum solul a permis să se intre la lucru, cooperatorii n-au pregătit să înceapă însămînțatul primelor culturi de primăvară. Muncind cu spor, cooperatorii de aici au reușit să însămînțeze trifoi în cultură aceluși în cerealele păioase pe 109 hectare. După cum spunea tovarășul

Axente Cordos, inginerul șef al cooperativei agricole, această lucrare executată la timp asigură reușita acestei culturi. În continuare, cooperatorii sînt pregătiți să treacă și la executarea celorlalte lucrări de însămînțări pe măsura pregătirii terenului.

MIRON MARGAUA, corasp.

## În ziarul de azi

Pe scenă — arta amatoare din Podgoria Arad • „Primăvara '87" — o acțiune de larg interes cetățenesc • De ic... De colo

## TELEX

• La sediul din New York al Națiunilor Unite au luat sfîrșit lucrările Comitetului special al O.N.U. pentru Carta O.N.U. și creșterea rolului organizației. Comitetul a adoptat un raport în care se relevă necesitatea intensificării eforturilor tuturor statelor, ale Organizației Națiunilor Unite, pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor internaționale, pentru promovarea cooperării și întărirea păcii și securității internaționale.

• La Geneva au continuat negocierile sovieto-americane cu privire la armamentele nu leare și cosmice, relatează agenția TASS. În această săptămîna au avut loc convorbiri între conducătorii delegațiilor celor două țări.





